

“议员肯尼迪”明日下葬兄长墓旁

在美国马萨诸塞州联邦参议员爱德华·肯尼迪去世之后，政治世家肯尼迪家族26日晚为这位“族长”举行守灵活动。同时，他的悼念仪式和葬礼筹备工作也紧锣密鼓地展开。美国总统贝拉克·奥巴马将在葬礼仪式上致悼词。预计所有在世的前总统都将参加葬礼。爱德华·肯尼迪将下葬阿灵顿国家公墓，与兄长约翰·肯尼迪和罗伯特·肯尼迪相伴。

“肯尼迪大院”内家人守灵

爱德华·肯尼迪25日晚因罹患脑瘤去世，享年77岁。肯尼迪家族26日凌晨向外宣布他的死讯。当天夜里，家族成员在位于马萨诸塞州海恩尼斯港海边的“肯尼迪大院”内为他守灵。

“肯尼迪大院”由肯尼迪家人在海边相邻的三座大宅构成，占地超过2公顷。同样

来自马萨诸塞州的联邦参议员约翰·克里当晚前往大院看望。门口，大批记者守候，警察封锁了大院入口。

停留一段时间后，克里步出大院，告诉守候的记者：“里面正在举行一个私人守灵活动，很美，很个人化。参议员（肯尼迪的遗体）躺在里面……我想这会是他所希望的。”

克里说，他听到爱德华·肯尼迪的孙辈讲，他们每年生日都会接到爱德华·肯尼迪打来的电话。由于肯尼迪家族成员众多，克里说，“每个人都会接到，这可是很多个电话”。

肯尼迪图书馆公众道别

根据肯尼迪家族安排，爱德华·肯尼迪的遗体定于27日从海恩尼斯港运往大约100公里外的马萨诸塞州最大城市波士顿。灵车预计中午出发，将在路上走2小时，经过一些对爱德华·肯尼迪意义重大的场

所。波士顿是美国历史名城，肯尼迪家族在这个城市兴起，与这里情缘深厚。

旅程的终点为约翰·F·肯尼迪总统图书馆。这座以爱德华·肯尼迪兄长名字命名的图书馆是这位参议员生前最钟爱、最珍视的场所之一。数十年来，爱德华·肯尼迪致力于把这座图书馆建设成“国家宝藏”，使它“成为辩论对美国人有重要意义议题的场所，成为激励下一代服务公共利益的精神源泉”。

在这里，爱德华·肯尼迪的遗体将供公众瞻仰，家人、朋友、以前的属下和海陆空三军仪仗队将环绕他的灵柩。当天晚些时候，这里将举行私人追思会。

在世总统将全部出席葬礼

爱德华·肯尼迪的葬礼定于29日举行。他的遗体当天会先送到波士顿一处天主教堂。作为爱尔兰后裔，肯尼迪



8月26日，人们参观位于阿灵顿国家公墓的美国前总统约
翰·F·肯尼迪墓 新华社/法新

家族信仰天主教。2003年，大女儿卡拉因肺癌在波士顿接受治疗时，爱德华·肯尼迪几乎天天在这座建于1878年的教堂祈祷。他自己在和恶性肿瘤搏斗期间，也时常来这里。

由于这座教堂和爱德华·肯尼迪有这么多联系，他的葬礼仪式将在此举行，奥巴马将

在葬礼上致悼词。教堂方面说，预计前总统吉米·卡特、比尔·克林顿、乔治·H·W·布什和乔治·W·布什将参加仪式。

在教堂的仪式结束后，爱德华·肯尼迪将下葬阿灵顿国家公墓，与兄长约翰·肯尼迪和罗伯特·肯尼迪相伴。

王丰丰(新华社供本报特稿)

趁看守睡觉 “胜利大逃亡”

法国人成功摆脱索马里绑匪

两名法国安全顾问上月遭索马里反政府武装绑架，其中一人26日重获自由，他向媒体记者讲述了自己从绑匪手中逃脱的经过，但否认在逃跑过程中杀死看守。

没杀绑匪

重获自由的马克·奥布里埃告诉英国广播公司记者，他趁看守他的绑匪睡着成功逃脱。此前索马里一名警官说，奥布里埃在逃跑过程中杀死了3名看守，但奥布里埃否认这一说法。

“我于昨天（25日）午夜时分逃跑，当时看守们累得都睡着了。我逃跑时没有杀死或伤害任何人，”他说。

奥布里埃说，他利用“星光辨别方向”，“有人向我开枪，我边跑边躲，幸运地躲开了子弹”。脱逃5小时后，他到达索马里总统府，向驻守在那里的非洲联盟维和部队士兵求助。

奥布里埃与一名同伴受索马里国防部邀请，前往首都摩加迪沙为索马里政府培训情报人员。他们上月14日在摩加迪沙一家酒店遭反政府武装绑架。

绑架发生后，索马里两个武装组织“伊斯兰青年运动”和“伊斯兰党”达成协议，瓜分这两名人质。奥布里埃遭“伊斯兰党”扣押，他的同伴则落入“伊斯兰青年运动”手中。

没付赎金

此前，针对奥布里埃如何重获自由有多种说法。“伊斯兰党”坚称，他们在获得赎金之后释放奥布里埃，但遭法国外交部否认。

“伊斯兰党”一名不愿透露姓名的高级成员告诉法新社记者：“法国人（奥布里埃）并非逃走……他于当天凌晨4点获释。”

他说，“伊斯兰党”此前曾向索马里政府索要500万美元赎金，但谈判搁浅后，数名“伊斯兰党”成员决定减少赎金并与政府私下达成协议。

法国外交部发言人埃里克·谢瓦利耶否认向绑匪缴纳赎金，“尽管有各种说法和传言……但法国政府并没有支付任何赎金”。

法新社分析，如果协议真实存在，双方不会大张旗鼓宣扬。“伊斯兰青年运动”和“伊斯兰党”据称与“基地”组织有关联，向他们支付赎金有悖于法国政府的一贯政策；而绑匪也不希望别人认为他们发动“圣战”的目的是为敛财。

绑架不断

奥布里埃说，他为重获自由感到高兴，但仍担心遭绑架同伴的安全。

法新社报道，奥布里埃获得自由后，有人声称在索马里总统府附近看见另一名西方人。但谢瓦利耶说，奥布里埃的同伴仍遭扣押。索马里情报部长达希尔·马哈茂德·热莱说，索马里政府将继续“努力解救另一名人质”。

自1991年以来，索马里一直战乱不断，首都摩加迪沙是世界上最危险的城市之一。索马里的武装组织经常绑架外国记者和工作人员换取赎金，最近他们将目标范围扩大到为国际组织工作的索马里人，索要赎金的数额也不断增加。

林昊(新华社供本报特稿)

胜利在望 民主党酝酿“鸠山内阁”

第45届日本国会众议院选举定于30日投票。选前多份民调显示，反对民主党有望战胜执政的自由民主党，实现政权更迭。日本媒体26日报道，民主党高层已开始酝酿阁僚人选，以便在夺取政权后尽快组建民主党内阁。

共同社援引民主内部人士的说法报道，财务相的人选包括民主党最高顾问藤井裕久、民主党干事长冈田克也等。

上世纪90年代，藤井曾

民主党议员将居三要职

鸠山本月17日在各政党首辩论会上说，最重要的3个内阁职位，即官房长官、财务相、外相将从民主党议员中选出。

共同社援引民主内部人士的说法报道，财务相的人选包括民主党最高顾问藤井裕久、民主党干事长冈田克也等。

上世纪90年代，藤井曾在非自民党执政的细川护熙内阁和羽田孜内阁出任大藏相（相当于现在日本内阁中的财务相），是党内屈指可数有财政管理经验的人选之一。

藤井本人则推荐原通产省出身的“财务通”冈田。冈田积极倡议重建日本财政，为此不排除提高消费税的可能，但增税可能在民主党内引发争议。

冈田同时也是外相的热门人选。此外，民主党前党首菅直人、有鸠山“外交大脑”之称的多摩大学校长寺岛实

郎也被视为外相可能人选。

菅直人同时也是官房长官一职的可能人选。官房长官是内阁阁僚的“班长”，既是政府发言人，也是内阁之间、内阁与官僚机构的协调人。

新设“国家战略局”

除上述3个要职外，进入鸠山等民主党高层视野的阁僚人选还包括不久前转投民主党的前外相田中真纪子、电视主播出身的女议员莲舫等。

民主党在竞选纲领中提出，将在内阁新设负责财政、外交、安保政策的“国家战略局”以及处理年金（养老金）问题的“年金担当相”。因揭露自民党政府年金处置问题而获称“年金先生”的民主党议长妻昭有望出任“年金担当相”。

民主党把“国家战略局”定位为“最重要的内阁部门之一”。执掌“国家战略局”的人选包括曾促成前首相小泉纯一郎访问朝鲜的前外务省高官田中均、参议员松井孝治和铃木宽等。

至于“劳苦功高”的前任党首小泽一郎，鸠山有意把他推到干事长职位，以继续指挥民主党夺得下届参议院选举。

日本媒体判断，不出所料的话，“鸠山内阁”将吸纳社民党党首福岛瑞穗和国民新党代理党首龟井静香。

推行“政治家主导”模式

民主党争夺政权的口号之一是改变“技术官僚主导”的政府管理形态，推行“政治家主导”。民主党26日决定，新内阁阁僚将有权提名副大臣、政务官等高级官僚。此前，这些职务由官僚系统内部通过论资排辈等“潜规则”决定。

民主党还准备改变自民党的一贯组阁模式。自民党一般在首相人选获国会通过后，由首相、新任命官房长官与自民党高层在首相官邸设立“组阁总部”，逐一决定阁僚和党内主要人事。民主党则计划在国会召集前确定新内阁班子，实现政权平稳交接。

冯武勇(新华社供本报特稿)



大势不妙 自民党大佬力保议席

选情领先的反对党民主党开始酝酿“组阁”之际，执政的自民党干部把这一策略称为“猎杀（自民党）派阀领袖运动”。

与此同时，民主党选举“总策划”小泽一郎已潜入法务相森英介所在的千叶县东金市选区，勉励民主党候选人再接再厉，击败森英介。

《产经新闻》26日报道，严峻选情令自民党阁僚危机感日甚，纷纷奔赴选区所在地展开密集拉票攻势。一些阁僚甚至放出“悲声”。财务相兼金融相与谢野馨25日在东京举行的新闻发布会上说，民主党的“怒涛”席卷东京，“照这种势头发展下去，国会可能出现（民主党）一党独裁”。

民主党党首鸠山由纪夫26日进入自民党前干事长中川秀直所在选区。前一天，鸠山奔赴前首相福田康夫、前防卫相小池百合子和公明党党首太田昭宏的选区“挑战”。民主党干事长冈田克也、代理党首菅直人则分别赶赴前防卫相久间章生、自民党选举对策负责人古贺诚的选区。



不甘心坐以待毙，自民党竭力展开反扑。除首相麻生席不暇暖、辗转各选区声援本党候选人外，自民党还推出凌厉的竞选广告攻势，攻击民主党的政策。共同社26日报道，自民党共投放3种由麻生担纲的电视竞选广告，强调麻生政权为改善经济和民生所付出的努力。

自民党官方网站则推出讽刺民主党政策不切实际的动漫视频。视频中，长相酷似鸠山由纪夫的男子向一名女

子求婚说，“请把育儿、教育和年老后的生生活都交给我来办吧”。女子问：“你有这么多钱吗？”男子回答说，“具体问题结婚后再考虑”。

冯武勇(新华社供本报特稿)